

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й
№ 307 (10134).

Вторник, 27 декабря 1960 г.

Цена 20 коп.

ЗА ПИСЬМОМ— НАШ ЧЕЛОВЕК

«Дорогая редакция! Работаем мы в полевом штабе. Выработка бродячая, но вот беда: приходим на рабочее место, а делать нам нечего. Руководители шахты не побеспокоились заготовить хомутоны для металлокрепления, распор, болтов, и, пока мы нищим их по соседним выработкам, глядящим, смена и прошла. Кому нужна такая непроизводительная траты времени?»

Проходчики шахты «Южная» треста «Кемерово-уголь» Гареев, Домбровский, Хайбуллин, Переферев, Мельников, Ибрагимов и другие.

КРИТИКА в ПИСЬМЕ справедлива. Руководители шахты, комбината «Кузбассуголь» должны принять меры, тем более, что шахта получает металлокрепление с подчиненным комбинатом ленинск-кузнецкого завода «Красный Октябрь».

Советские люди не хотят мириться с недостатками. Они смело, решительно вскрывают все, что мешает успешному выполнению семилетки, продвижение нашего общества вперед к коммунизму. В этом ярко проявляется высокая политическая сознательность нашего народа, находит свое выражение творческая инициатива и самодеятельность трудящихся, как подлинных холмов своей страны.

Письма, жалобы и заявления ежедневно поступают в партийные, советские, профсоюзные организации, руководителям предприятий и учреждений, в редакции газет. Многое недостатков вскрывается на собраниях и производственных совещаниях. Обязанность каждого руководителя — быстро реагировать на все предложения и замечания, принимать необходимые меры, своевременно информировать трудящихся о том, что сделано.

Так в большинстве случаев и бывает. Внимательное отношение к заявлению, жалобе позволяет не только своевременно оказать помощь человеку, но и ликвидировать тот или иной недостаток, порождающий жалобу.

Например, Прокопьевский горком КПСС, получив сигнал о том, что родители подолгу ждут детское питание в молочной кухне, немедленно организовал проверку работы этой кухни. Было установлено, что молочные продукты завозились с опозданием, порой низкого качества. За безответственное отношение к своим обязанностям виновных были строго наказаны. До ставка молока детским учреждениям упорядочена.

Но есть, и другие примеры, когда руководитель заботится не о деле, а о том, на кого бы свалить заботу. Начальник Ягуновского шахтостроительного управления т. Якин получил из редакции письмо жителей дома № 29 по ул. Сталина о том, что в квартирах холодно, водопроводные трубы протекают, стены в комнатах отсыревы, и штукатурка отваливается. Ответ т. Якина в редакцию гласит, что жалоба жителей закончена, но... Ягуновское управление здесь ни при чем. Недостатки, мол, оставлены «Кемерово-уголью». Действительно, один трест сдал дом с недоделками, а другой — «Кемерово-шахтстрой» — принял. Но жильцов не будет тепле от того, что т. Якин лишний раз вспоминает об этом. Советскому руководителю следует не кивать на соседа, а решительно добиваться устранения тех недостатков, о которых пишут люди.

Значительная часть жалоб вызвана нарушениями трудового законодательства. Так, например, директор Кемеровского маскомбината т. Налитов незаконно перенес рабочего инвалида т. Полонского на инвалидизирующую работу. Областной суд, рассмотрев жалобу т. Полонского, восстановил его на прежней работе.

Всего за девять месяцев нынешнего года народные суды области разобрали 972 таких жалоб и восстановили на работе 486 человек. Это говорит о том, что отдельные руководители предприятий недостаточно используют свои большие права при решении трудовых споров, увольнении и перемещении работников.

Очень часто люди пишут жалобы и заявления по вопросам заработка платы, тарификации, нормирования труда, потому что руководители предприятий, профсоюзных организаций не дают толковых разъяснений, не принимают мер на месте. Так, например, группа рабочих профилактики шахты «Северная» треста «Кемерово-уголь» несколько раз просила шахтный комитет и руководство шахты отрегулировать рабочий день, чтобы спуска в шахту и подъема, по ничего не добилась. Потребовалось вмешательство горкома профсоюза рабочих угольной промышленности, чтобы удовлетворить их законную просьбу.

Партия и правительство требуют от всех руководителей и организаций чисто относиться к жалобам и заявлениям трудящихся, не допускать волокиты и бюрократизма в этом важном деле. Долг партийных, советских, профсоюзных организаций, руководителей предприятий и учреждений свято выполнять эти требования.

ПОМОЩЬ И ПОДДЕРЖКА НАРОДУ РЕСПУБЛИКИ КОНГО

На имя тов. Н. С. Хрущева поступила телеграмма из Станлиевиля о том, что центральное конголезское правительство переехало в Восточную провинцию и провозгласило г. Станлиевиль временной столицей Республики Конго со стороны банд Мобуту, развязавших гражданскую войну.

Ниже публикуется текст ответной телеграммы тов. Н. С. Хрущева.

Заместителю премьер-министра Республики Конго господину Антуану Гизенга

г. Станлиевиль.

Ваша телеграмма от 14 декабря получена. Мы полностью разделяем озабоченность Вашего правительства положением, создавшимся в стране в результате террора колонизаторов и их наемников, арестовавших премьер-министра Т. Лумбумбум, многих членов правительства и депутатов парламента. Продолжающаяся агрессия империалистических держав против Республики Конго вызывает гнев и возмущение всех советских людей.

Могу заверить Вас в том, что СССР глубоким уважением. Н. ХРУЩЕВ.

Москва, Кремль.
24 декабря 1960 г.

Обязательство с честью выполнено

Антон Бартулин открыл 3.110 свиней

МОСКВА, 24 декабря. (ТАСС). Свинарь союза «Катенки» Добелского района Латвийской ССР Герой Социалистического Труда Антон Бартулин обратился с письмом. В нем значительный свинарь сообщил, что он досрочно — к 1 декабря 1960 года — выполнил свое обязательство, а за 20 декабря открыл и дал государству 3.110 голов свиней. На открытие находятся еще 1.500 животных, из них 900 будет снято в ближайшие дни.

Таким образом, за весь год Антон Бартулин открыл более

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ЦК КПСС

ЦК КПСС поставил созывать очередной Пленум ЦК КПСС 10 января 1961 года.

ДОСРОЧНО!

и 41 млн. квт. часов электроэнергии.

24 декабря трест «Белуголь», завершил годовой план добчи углы. Эта победа — итог плодотворной работы всех шахтеров. На руднике нет отставших предприятий. Более чем в два раза перекрыто государственное задание по приросту производительности труда. За счет снижения себестоимости скономлено 10 миллионов рублей.

Коллектив Кемеровского коксохимического завода, вступивший в борьбу за звание предприятия коммунистического труда, досрочно завершил годовой план по выпуску валовой продукции.

Богатырь южной металлургии

Жданов, 25 декабря. (ТАСС).

«Добро пожаловать на наш праздник труда — пуск стана «1700». Этот плакат выведен на обращенной дорогое ажурной металлической сетке. Ниже на арке флагом синют слова: «Комсомольская ударная стройка».

Сегодня на металлургическом заводе имени Ильища досрочно сдан в эксплуатацию мощный агрегат прокатки тонкого листа. Его построили в рекордный срок. Новый цех — гордость южной металлургии. Под крышей главного корпуса сооружены нагревательные печи, за ними ровной линией вытянулись 11 рабочих клетей. В глубь цеха убегают рольганги. Смонтированы сотни машин и механизмов.

Созданный на Ново-Краматорском заводе агрегат по всей его километровой поточной линии полностью механизирован и автоматизирован. Если все годовое производство проката вытянуть в непрерывную полосу, то ее можно нескользко раз оложить земной шар по экватору.

Старший вальцовщик стана А. Н. Кладковой от имени металлургов оглашает приветы представителям проектных институтов и заводов — поставщикам оборудования, гости из многих районов Донбасса, из Харькова, Киева, Москвы.

Старший вальцовщик стана А. Н. Кладковой от имени металлургов оглашает приветы представителям проектных институтов и заводов — поставщикам оборудования, гости из многих районов Донбасса, из Харькова, Киева, Москвы.

Прокатный гигант вступил в строй. Тут же в цехе состоялся митинг. Радостные радости многочисленного коллектива прибыли представителям проектных институтов и заводов — поставщикам оборудования, гости из многих районов Донбасса, из Харькова, Киева, Москвы.

Выступают бригадир монтажников Г. И. Бинат, секретарь Стальского обкома комсомола Б. И. Зубков. С замечательной победой строителей и металлургов горячо поздравляет председатель Стальского совнархоза И. И. Дадык и первый секретарь обкома КПУ Украины А. П. Лишко.

Сегодня хозяева гигантского



РАПОРТЫ ПОБЕД

Поступью уверенной

МАСТЕР СМЕНЫ Александр Григорьевич Лопашков воинился: время 15.15, а недостает до плана еще несколько тонн. Хмурым ходил он от клети к нагревательным печам, снова возвращался.

Вальцовщики, орудуя клюшами, быстро направляли яркий, блестящий металл в вальки. Напротив отдыхали их подменщики, оживленно о чем-то споря.

15.30. Александр Григорьевич прикинулся: еще надо совсем немного.

А ведь выполнил! Глянув на бегущие раскаты, ловких вальцовщиков Виктора Никитина и Виктора Никапшина, мастер приподнялся, даже улыбнулся:

«Такие не подведут!»

15.55. Из раскомандировки вышла очередная смена. За мастера сегодня в третьей бригаде старший вальцовщик Георгий Иванович Шерсток.

К бригаде подошел мастер т. Лопашков.

— Ну что, Георгий, можешь поздравить — годовой контракт.

Молодцы! — похвалил старший мастер стана коммунист Леонид Павлович Лаптев. — Третья бригада тоже вот-вот вступит в 1961-й.

...Зыко подала голос сирена. Смена сдана. Прокатчики второй бригады стана «280» сортопрокатного цеха хорошо потрудились!

На снимке (слева направо): вальцовщики В. П. Никитин, А. П. Леонов, В. Т. Никитин и старший вальцовщик В. П. Леонов.

Фото В. Ларина.

Собрание областного партийного актива

Вчера в Кемерове в помещении областного драматического театра состоялось собрание областного и городского партийного актива, посвященное итогам Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в Москве в ноябре 1960 года.

С докладом об итогах Совещания выступил главный редактор газеты «Правда» тов. Сатников П. А.

В прениях выступили тт. Турчин, секретарь Кемеровского горкома КПСС; Кузьмина, секретарь Стальнского горкома КПСС; Поздняков, начальник шахты № 4-6 (г. Киселевск); Никитин, секретарь Прокопьевского горкома КПСС.

С прениями выступил главный редактор газеты «Правда» тов. Сатников П. А.

Валентина Тарабукина, учительница начальной школы участка № 8. Она дала дополнительно 15 тыс. тонн угля. В этом большая заслуга сквозной комплексной бригады, которой руководит опытный горняк П. Ф. Рубцов.

— Новая организация труда помогает нам добиваться высокой производительности, — рассказывает помощник начальника участка В. С. Яхонтов. — Только за октябрь и ноябрь мы добыли свыше 4 тыс. тонн дополнительного топлива.

Вчера пересменка особенно людил на шахте, когда она состояла из двух просторных залов — один для грязной одежды и душевых. Но сейчас в майке нет, как это было раньше, толпучки и неразберихи.

По примеру польских шахтеров мы убрали барьеры, разгородили двери шахткома. — Перевели майку на самообслуживание. Каждому участку отведено определенное место. И, как видите, светлее, просторнее сейчас стало.

А главное, людям удобнее.

Да, немало сделано на шахте для удобства людей, для того, чтобы экономно расходовалось их драгоценное время.

Время, сэкономленное на пересменке, идет на подготовку к новому рабочему дню.

Участники собрания обратились с письмом в Центральный Комитет КПСС.

Член ЦК КПСС Мороз, бригадир монтажников (г. Стальник) Кадейкин, зав. кафедрой Кемеровского горного института; Кулик, секретарь обкома ВЛКСМ; Лукашов, секретарь партийной организации шахты № 5-7 (г. Аянгеро-Судженск); Вяткин, секретарь партийной организации Толь-Уснинской ГРЭС; Мороков, секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината; Покрасенко, слесарь завода «Кузбассэлектрометр»; Поздняков, председатель Тяжинского райисполкома; Булыкин, первый секретарь обкома КПСС.

В единогласно принятой резолюции собрания областного и городского партийного актива целиком и полностью одобрило итоги работы Совещания и принятые ими документы — Заявление и Обращение к народам мира.

Участники собрания обратились с письмом в Центральный Комитет КПСС.

Как оно нужно, особенно молодежи, которая учится!

Мотористка Физа Гущина пять лет назад села за парту в школе рабочей молодежи. Сейчас она ученица 10-го класса. Ее заметная думка закончить институт, чтобы стать хорошим специалистом.

С меткой о завтрашнем коммунистическом дне идет в школу десятиклассники: бригадир Николай Паршуков, мотористки Ани Сергеева и Веры Кобзевы, бригадир Александр Нильев, электротехники Иван Савельев и Василий Говорыни, горнорабочий Николай Черезов, Виктор Мартыненко и многие другие.

Прежде всего П. И. Каминский отмечает то очень важное обстоятельство, что горняки совершили правильно поняли за выдвинутые XXI съездом КПСС, и поставили перед собой задачу наращивать добычу на существующих мощностях. За первый год семилетки шахта выдала 94,2 тыс. тонн угля сверх плана. Ныне план значительно увеличен. Однако за 11 месяцев было добыто 80,940 тонн дополнительного угля. Задание по производительности труда выполнено на 103,5 процента. Сэкономлено 365 тыс. руб.

Главным условием для успешной работы является создание надежного очистного фронта, — подчеркивает П. И. Каминский. — В хорошем забое люди всегда работают с подъемом. Поэтому руководство шахты и парторганизация в первую очередь должны заботиться о подготовке новых лав.

Уходящий 1960 год для шахт был во многих отношениях знаменательным:

Перспективы радуют

С огромным интересом следили советские люди за работой VI сессии Верховного Совета СССР. Чувство радости и гордости всеяют в сердца блестящие успехи нашей Родины во втором году семилетки.

Вместе со всем советским народом борются за досрочное выполнение семилетнего плана и труженики Кузбасса.

Чем же значителен и интересен уходящий год, каковы наши успехи, что нужно сделать для ускорения хозяйственного и культурного строительства, улучшения жизни и быта трудающихся городов и сел области? Вот некоторые из многих вопросов, о которых говорили депутаты на состоявшейся на днях VIII сессии областного Совета, обсуждая доклады председателя областного т. Тумина «О плане развития местного хозяйства области на 1961 год», заведующего облиницией т. Алейникова «О бюджете области на 1961 год и об исполнении бюджета за 1959 год» и сокращая постоянной комиссию по бюджету и финансам — т. Королева.

Достижения трудающихся Кузбасса в этом году значительны. Перевыполненный план по добче углек, производству стали, проката, алюминия, цинка, выпарке электрорганической, по выпуску трикотажных изделий, многих видов товаров культурного и хозяйственного назначения. Труженики сельского хозяйства выполнили государственный план заготовок мяса и молока. Многое сделано по развитию стройиндустрии, усилению капитального строительства, по улучшению торговли и т. д.

Эти успехи вызывают чувство якоинской гордости. Но наши люди не пристали довольствоваться достигнутым. Поэтому разговор на сессии, естественно,шел не столько о совершенном, сколько о перспективах развития хозяйства области, неиспользованных резервах, путях успешного выполнения плана в третьем году семилетки. Этим были проанализированы и доклады, и выступления депутатов.

СТРОИТЬ ЛУЧШЕ, БЫСТРЕЕ

Год от года расширяется в Кузбассе жилищное строительство. В городах вьются новые улицы, кварталы, появляются рабочие поселки. Все больше семей справляют новоселье. Об этом с чувством большого удовлетворения говорили депутаты. Но вместе с этим они отмечали, что темпы строительства жилья пока отстают от наших потребностей.

В докладе т. Тумина указывалось, что за 11 месяцев капитальные вложения по жилищному строительству освоены по областии только на 78,4 процента. Строительные организации совнархоза обязаны были ввести в действие 738 тыс. кв. метров жилых площадей, сделали же только 339 тыс. кв. метров. Особенно неудовлетворительно выполняется план по воду жилья в Кемерове (председатель горисполкома т. Нещадимов) — сдано 73 тыс. кв. метров по плану, Аянкер-Судженске (т. Конопко) — 11,6 тыс. кв. метров, или 38,6 проц. к плану. Белово (т. Драко) — 35,7 проц., Ленинск-Кузнецким (т. Березин) — 45,2 проц.

Нельзя дальше терпеть такое безразличное отношение отдельных руководителей к важнейшему делу, — говорил депутат т. Сизинцев. — Наша люди не жалеют сил для того, чтобы с честью выполнить государственный план. Они самоотверженно трудятся на фронтах семилетки. И они эти люди, заслужили того, чтобы о них проповедались забота. К этому призывают нас

VIII СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

партия и правительство. Почему же некоторым руководителям легко сходит невинимые к настущим нуждам людей? Надо, чтобы облисполком и совнархоз всерьез, по-настоящему занимались вопросами строительства жилья и улучшения быта трудающихся.

Анализируя причины крайне медленных темпов строительства, депутаты указывали на неудовлетворительное снабжение строек необходимыми материалами. Управление местной промышленности и многие исполнители местных Советов не улучшили работу кирничных и плашкоубийных заводов. В результате этого недодано 9 млн. кирпичей и около 3 млн. блоков. Депутат т. Шурлы говорил:

Как показала практика, наша бригада может выполнить 40-квартирный дом за один месяц. Мы же строим его 3—4 месяца. Почему? Все дело упирается в недостаток кирпича. А разве это уж так трудно — в наш век техники — наладить производство кирпича? Но кому бы мы ни обращались с просьбой решить «кирпичную проблему», все только обещают, а дальше этого дела не идет. Думается, пора кончать с этой неразберихой.

Депутат т. Шевченко указывал на недопустимо высокую стоимость строительных материалов.

Сессия потребовала от хозяйственных руководителей принять самые неотложные меры по полному освоению выделенных средств, выполнению плана по жилищному строительству.

Серьезный разговор шел на сессии о школьном строительстве. С каждым годом у нас растет число учащихся в школах. В следующем учебном году за парты сядут полмиллиона детей, на 50 тысяч больше, чем в этом году. У нас стало обычным видеть к началу каждого учебного года вьюхи выстроенные школы. Однако из всех еще не хватает. И все-таки не везде средства, отпущенные на строительство школ, используются полностью. Например, в Белово они освоены на 84 процента, в Кемерове — на 89, в Кузнецком районе — на 71 процент.

Многие депутаты говорили о работе школ-интернатов. Депутат т. Сизинцев считает крайне недостаточным, что в области открыто только 16 школ-интернатов, в то время как потребность в них возросла. Об острой необходимости наладить строительство школ-интернатов в сельской местности говорила депутат т. Гарфет.

Депутаты тт. Журавлев и Сумцов подняли вопрос о ремонте старых школ, особенно в сельской местности, о создании в них необходимых условий для занятий.

На сессии отмечалось, что, несмотря на рост числа больниц и других лечебных учреждений, детских садов и яслей, их все же еще недостаточно. Между тем капитализация на строительство медицинских учреждений освоена по области всего лишь на 85 процентов, детских садов — на 62 процента.

Депутаты говорили о недопустимости такого положения. С первых дней нового года надо добиться полного освоения всех средств, которые выделяются государством на строительство школ, детских и лечебных учреждений.

Большое внимание на сессии уделялось вопросу бытового и культурного обслуживания населения. Эти вопросы были подняты

ты в выступлениях т. Нефедова, начальника областного управления бытового обслуживания, зам. начальника областного управления культуры т. Шуранова, председателя Тяжинского района, т. Позднякова, депутата т. Конопко и других.

РЕЗЕРВЫ НЕПОЧАТЫЙ КРАИ

Всесторонний и глубоком анализ подвергли депутаты состояние дел в сельском хозяйстве, особенно в развитии животноводства. Исходя из требований партии и правительства об улучшении снабжения населения мясом, молоком, маслом, IV пленум обкома партии определил направление нашего сельского хозяйства главным образом на развитие животноводства.

Значительно расширятся торги, товарооборот увеличится на 7,4 процента. Населению надо продать товаров на 836,3 млн. рублей (в старом масштабе цен) в 1962 году, на 8,1 больше, чем в этом году, на 10 млн. Будет значительно увеличен выпуск многих видов изделий, расширен ассортимент, повысится их качество.

Перед местными Советами поставлены большие задачи по значительному улучшению бытового обслуживания населения.

Известно, что нашей области много колхозов и совхозов, передовые дяди, свиные, пастухи добились высоких показателей по продуктивности животноводства.

Их опыт свидетельствует о тех огромных резервах, которых

мы имеем. Но кому бы мы ни обращались с просьбой решить «кирпичную проблему», все только обещают, а дальше этого дела не идет. Думается, пора кончать с этой неразберихой.

Депутат т. Шевченко указывал на недопустимо высокую стоимость строительных материалов.

Сессия потребовала от хозяйственных руководителей принять самые неотложные меры по полному освоению выделенных средств, выполнению плана по жилищному строительству.

Серьезный разговор шел на сессии о школьном строительстве. С каждым годом у нас растет число учащихся в школах. В следующем учебном году за парты сядут полмиллиона детей, на 50 тысяч больше, чем в этом году. У нас стало обычным видеть к началу каждого учебного года вьюхи выстроенные школы. Однако из всех еще не хватает. И все-таки не везде средства, отпущенные на строительство школ, используются полностью. Например, в Белово они освоены на 84 процента, в Кемерове — на 89, в Кузнецком районе — на 71 процента.

Многие депутаты говорили о работе школ-интернатов. Депутат т. Сизинцев считает крайне недостаточным, что в области открыто только 16 школ-интернатов, в то время как потребность в них возросла. Об острой необходимости наладить строительство школ-интернатов в сельской местности говорила депутат т. Гарфет.

Депутаты тт. Журавлев и Сумцов подняли вопрос о ремонте старых школ, особенно в сельской местности, о создании в них необходимых условий для занятий.

На сессии отмечалось, что, несмотря на рост числа больниц и других лечебных учреждений, детских садов и яслей, их все же еще недостаточно. Между тем капитализация на строительство медицинских учреждений освоена по области всего лишь на 85 процентов, детских садов — на 62 процента.

Депутаты говорили о недопустимости такого положения. С первых дней нового года надо добиться полного освоения всех средств, которые выделяются государством на строительство школ, детских и лечебных учреждений.

Большое внимание на сессии уделялось вопросу бытового и культурного обслуживания населения. Эти вопросы были подняты

ремонта тракторов выполнен только на 23 процента, в Прокопьевском (т. Осокин) — на 24,1. Беловском (т. Глазырин) — на 26,7 процента.

Медленно устраиваются недостатки в подготовке семян. Особенно характерно это для колхозов и совхозов Юргинского, Янинского, Промышленновского, Ижморского районов.

ЭТО БУДЕТ В НОВОМ ГОДУ

VIII сессия утвердила план развития местного хозяйства области на 1961 год. Он вытекает из задания семилетнего плана.

Обем валовой продукции на 1961 год установлен (в новом масштабе цен) в 162,2 млн. руб., что выше, чем в этом году, на 10 млн. Будет значительно увеличен выпуск многих видов изделий, расширен ассортимент, повысится их качество.

Перед местными Советами поставлены большие задачи по значительному улучшению бытового обслуживания населения.

Известно, что нашей области много колхозов и совхозов, передовые дяди, свиные, пастухи добились высоких показателей по продуктивности животноводства.

Их опыт свидетельствует о тех огромных резервах, которых

мы имеем. Но кому бы мы ни обращались с просьбой решить «кирпичную проблему», все только обещают, а дальше этого дела не идет. Думается, пора кончать с этой неразберихой.

Депутат т. Шевченко указывал на недопустимо высокую стоимость строительных материалов.

Сессия потребовала от хозяйственных руководителей принять самые неотложные меры по полному освоению выделенных средств, выполнению плана по жилищному строительству.

Серьезный разговор шел на сессии о школьном строительстве. С каждым годом у нас растет число учащихся в школах. В следующем учебном году за парты сядут полмиллиона детей, на 50 тысяч больше, чем в этом году. У нас стало обычным видеть к началу каждого учебного года вьюхи выстроенные школы. Однако из всех еще не хватает. И все-таки не везде средства, отпущенные на строительство школ, используются полностью. Например, в Белово они освоены на 84 процента, в Кемерове — на 89, в Кузнецком районе — на 71 процента.

Многие депутаты говорили о работе школ-интернатов. Депутат т. Сизинцев считает крайне недостаточным, что в области открыто только 16 школ-интернатов, в то время как потребность в них возросла. Об острой необходимости наладить строительство школ-интернатов в сельской местности говорила депутат т. Гарфет.

Депутаты тт. Журавлев и Сумцов подняли вопрос о ремонте старых школ, особенно в сельской местности, о создании в них необходимых условий для занятий.

На сессии отмечалось, что, несмотря на рост числа больниц и других лечебных учреждений, детских садов и яслей, их все же еще недостаточно. Между тем капитализация на строительство медицинских учреждений освоена по области всего лишь на 85 процентов, детских садов — на 62 процента.

Депутаты говорили о недопустимости такого положения. С первых дней нового года надо добиться полного освоения всех средств, которые выделяются государством на строительство школ, детских и лечебных учреждений.

Большое внимание на сессии уделялось вопросу бытового и культурного обслуживания населения. Эти вопросы были подняты

на заседании. Она была укомплектована из рабочих различных цехов в 1957 году, когда Кемеровский коксохимический завод перешел на семичасовой рабочий день. Она считалась самой отсталой в углекомковом цехе. Нарушения трудовой дисциплины, прогулы, были обычным явлением. И не раз у Василия Фирсовича Плющенко просто опускались руки:

«Трудная досталась ему смена. Она была укомплектована из рабочих различных цехов в 1957 году, когда Кемеровский коксохимический завод перешел на семичасовой рабочий день. Она считалась самой отсталой в углекомковом цехе. Нарушения трудовой дисциплины, прогулы, были обычным явлением. И не раз у Василия Фирсовича Плющенко просто опускались руки:

«Что делать?

Начал с самого малого: по душам беседовал с отдельными рабочими, созывал короткие собрания по каждому случаю нарушения трудовой дисциплины. Просвещение рабочих и техников в углекомковом цехе. Нарушения трудовой дисциплины, прогулки, были обычным явлением. И не раз у Василия Фирсовича Плющенко просто опускались руки:

«Почему мы самые отсталые?» — этот вопрос постепенно стал волновать не только начальника смены, но и многих рабочих. Улучшилась производительность труда, повысился коэффициент износа, сократилось число прогулок, прибавилось добросовестности.

Но эти были всего лишь малые усилия, которые нужно было обединить, направить и подчинить общему делу. А теперь абсолютное большинство рабочих овладели духом — стремлением к званию смены. «А если вступить в соревнование за звание смены коммунистического труда?» — эта мысль не давала покоя Василию Фирсовичу. На всех рабочих местах побывал, почти во всеми рабочими. Мяса намечено закупить 47 тыс. тонн, молока — 240 тыс. тонн, яиц — 35 млн. штук.

В новом году увеличивается объем капиталовложений в народное хозяйство и составит в новом масштабе цен) 36,333 тыс. рублей. Большая часть этих средств направляется на жилищное строительство: в гигантском контроле все стройки и предприятия стройиндустрии. Сессия наметила меры по улучшению бытового обслуживания населения, по благоустройству городов и сел и т. д.

С тех пор дела пошли круто в гору. Из месяца в месяц смена выполняла и перевыполняла планы. В январе этого года был совершен единственный — и последний — прогул. Но теперь задача состояла не только в том, чтобы хорошо работать. Воспитывать у рабочих коммунистическую этику — вот что стало главной задачей коммунистического труда. Начальник смены обратил внимание на тот факт, что в себестоимости продукции не только прочее, но и сама смена.

С тех пор дела пошли круто в гору. Из месяца в месяц смена выполняла и перевыполняла планы. В январе этого года был совершен единственный — и последний — прогул. Но теперь задача состояла не только в том, чтобы хорошо работать. Воспитывать у рабочих коммунистическую этику — вот что стало главной задачей коммунистического труда. Начальник смены обратил внимание на тот факт, что в себестоимости продукции не только прочее, но и сама смена.

С тех пор дела пошли круто в гору. Из месяца в месяц смена выполняла и перевыполняла планы. В январе этого года был совершен единственный — и последний — прогул. Но теперь задача состояла не только в том, чтобы хорошо работать. Воспитывать у рабочих коммунистическую этику — вот что стало главной задачей коммунистического труда. Начальник смены обратил внимание на тот факт, что в себестоимости продукции не только прочее, но и сама смена.

С тех пор дела пошли круто в гору. Из месяца в месяц смена выполняла и перевыполняла планы. В январе этого года был совершен единственный — и последний — прогул. Но теперь задача состояла не только в том, чтобы хорошо работать. Воспитывать у рабочих коммунистическую этику — вот что стало главной задачей коммунистического труда. Начальник смены обратил внимание на тот факт, что в себестоимости продукции не только прочее, но и сама смена.

С тех пор дела пошли круто в гору. Из месяца в месяц смена выполняла и перевыполняла планы. В январе этого года был совершен единственный — и последний — прогул. Но теперь задача состояла не только в том, чтобы хорошо работать. Воспитывать у рабочих коммунистическую этику — вот что стало главной задачей коммунистического труда. Начальник смены обратил внимание на тот факт, что в себестоимости продукции не только прочее, но и сама смена.

С тех пор дела пошли круто в гору. Из месяца в месяц смена выполняла и перевыполняла планы. В январе этого года был совершен единственный — и последний — прогул. Но теперь задача состояла не только в том, чтобы хорошо работать. Воспитывать у рабочих коммунистическую этику — вот что стало главной задачей коммунистического труда. Началь

Говорят участники рабкоровского рейда

НЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ, А ТОЛКАЧИ

В июле нынешнего года на Кузнецком металлургическом комбинате была создана центральная (с шестью отраслевыми) лаборатория механизации. Предполагалось, что она является первым организатором внедрения комплексной механизации производственных процессов. А что же получается? За истекший период работы ЦМК на комбинате осуществлено несколько предложений по механизации, позволивших высвободить 50 человек, скономить 753 тысячи рублей, увеличить производительность ряда агрегатов и облегчить труд рабочих. Но горноцентральная лаборатория в этом деле была весьма скромной. Например, на руднике Горной Шории все мероприятия выполнены силами самих производственников без каких-либо рекомендаций со стороны горнорудной лаборатории механизации. В основных же и вспомогательных цехах комбината участие отраслевых лабораторий механизации склонилось главным образом к выполнению разного рода оборудования из цехов отдела главного механика.

Что же мешает нам работать более активно, целеустремленно? С одной стороны, постоянные задержки с технической документацией, маломощность механизированной базы. С другой — отсутствие положения о центральной лаборатории механизации, слабая материальная заинтересованность ее работников.

Должен сказать, что дело это поправимое. Подготовку техниче-

ЗАВЕДОМО НА ПРОВАЛ

В печати уже сообщалось о выполнении некоторых крупных мероприятий по механизации и автоматизации производственных процессов, модернизации оборудования, реконструкции агрегатов, и не буду повторяться. Сегодня следует сказать о том, почему срывается осуществление других мероприятий, кто виноват в этом?

Комиссия партийного контроля по новой технике выяснила, что многие руководители цехов и отделов несерьезно относятся к собственным предложениям, с точки зрения как возможностей, так и целесообразности из применения. Назову несколько примеров. В плане работ предусматривалось сделать в нынешнем году установку для гидравлической очистки изложници в пехе подготовки составов. Руководители цеха, предлагая мероприятия, знали в том, что вопрос этот еще не исследован, нет никакой технической документации. И все-таки они добились включении его в план текущего года. Предложение, как и следовало ожидать, получив путевку в жизнь, так и не было осуществлено.

Курьезный случай произошел с предложением изготавливать и смонтировывать универсальную клеть для сборки подшипников и шестеренных валков прокатных станов в ремонтно-механическом цехе. Когда лаборатория механизации произвела исследование, оказалось, что в цехе для оборудования нет площади. Главный механик и главный электрик вымущены были просить дирекцию

заняться устранением пробле-

мы.

Д. КАЧУРИН,

председатель заводской

комиссии по контролю

за внедрением новой техники,

член штаба рейда.

КЛАССОВЫЕ БОИ В БЕЛЬГИИ

ПАРИЖ, 24 декабря. (ТАСС). Забастовка бельгийских трудящихся, продолжавшаяся пятый день, охватила всю страну. Из южных районов Бельгии она перекинулась в северные, которые являются традиционным оплотом христианских профсоюзов. Несмотря на возражения руководства, трудящиеся католики активно присоединились к забастовке, что вынудило руководство христианских профсоюзов потребовать у правительства «уточнения» социального значения намеченных мер и проектов. Однако этот маневр не имел успеха, так же, как и давление католической церкви, которая выступила против забастовки.

В Баллонии забастовка охватила все отрасли промышленности. Бастующие организуют акции вспышки против штрайкбрехеров. В районе Нивель на дорогах были устроены завалы из деревьев и на многих участках разбросано щоссе, чтобы не допустить организованного здесь автобусного движения для перевозки железнодорожных пассажиров.

В Льеже закрыты все рестораны, кафе, кинотеатры. В Монсе на почте скопилось прощадное количество различных почтовых отправлений, которые не доставляются по назначению уже три дня.

На улицах и площадях многих городов — кучи неубранного мусора. Магазины закрыты, вокзалы не функционируют. Железнодорожные сообщения Бельгии с соседними странами прерваны.

Политбюро Коммунистической партии Бельгии опубликовало заявление, в котором говорится: «Ги Эйснер не может не знать,

ПАТРИОТЫ Алжира требуют предоставления независимости. Карапетные действия французских властей, убийства мирного и безоружного населения не сломят решимости свободолюбивого алжирского народа.

НА СНИМКЕ: демонстранты с флагами и плакатами «Алжир алжирский».

Фотохроника ТАСС.



НЕ ДИКОВИНКА, когда дети продолжают доброе дело родителей. И тема, которой повествование, и люди, о которых будет здесь рассказано, простые и скромные, нам хорошо знакомы.

Митинги сверстники зачастую сидят на бричке у этого завода, но ничего не поддаешь приказ есть приказ.

Устраяны одни неизправности за другой, Дмитрий Федорович больше думал о том, как бы облегчить труд рабочих. Вот три женщины готовят раствор. Они всю смесь вручную бросают на склонение сито песок, а отходы собирают и отвозят на отвал. На

приготовление одной порции растворы уходит 20—30 минут.

Решение было простым и осторожным. Дмитрий Федорович предложил дополнить раствором смесительный агрегат вибратором. И не только предложил, но и сам внедрил это новшество в производство. Песок механически поддается на сито, а оттуда — в растворомешалку. Отходы идут в особый бункер и отвозятся на машине. Всем этим агрегатом стал управлять один человек. Срок приготовления раствора уменьшился в десять раз.

Признается к работе яблока, который был простым и осторожным. Дмитрий Федорович предложил дополнить растворомешалку вибратором. И не только предложил, но и сам внедрил это новшество в производство. Песок механически поддается на сито, а оттуда — в растворомешалку. Отходы идут в особый бункер и отвозятся на машине. Всем этим агрегатом стал управлять один человек. Срок приготовления раствора уменьшился в десять раз.

Был в практике работы Садового и такой случай. Была электрослесарем клеммовая шахта № 1, площадка которой сего дня используется далеко не полностью, а при организации производства кроватей в цехе № 2 ее можно целиком высвободить. Важно то, что размещение цеха механизации в здании кроватевого цеха № 1, площадка которого сего дня используется далеко не полностью, а при организации производства кроватей в цехе № 2 ее можно целиком высвободить. Важно то, что размещение цеха механизации в здании кроватевого цеха № 1 можно начать немедленно. И, наконец, надо по-быстрому разработать положение центральной лаборатории механизации.

В будущем году планом предвидется внедрение в 5—6 раз больших мероприятий по механизации труда в производстве. Выполнение этой программы будет зависеть в огромной степени от того как скоро дирекция и совнархоз устроят отечественные недостатки.

А. ТАРАБАНОВ,
начальник центральной
лаборатории механизации
Кузнецкого комбината.

ра комбината снять работу с плана.

И это далеко не полный перечень заводом обретенных на прошлом мероприятий. Зачем же так безответственно подходить к решению столь важной и почетной задачи: превращение комбината в образцово-показательное предприятие?

Имеются у нас и такие случаи, когда работа считается выполненной и по ней даже экономический эффект подсчитан, а на поверку выходит, что ничего подобного и нет. Работники ЦПА утверждают, что на комбинате автоматизировано определение веса чугуна, подаваемого на ленты различных машин, что при этом находятся в эксплуатации и дают удовлетворительную точность. В действительности же доменные печи не пользуются автоматикой из-за их погрешностей.

Большим тормозом в механизации и автоматизации является то, что никто по-настоящему не занимается подсчетами экономической эффективности внедренных мероприятий. Распоряжение директора комбината о порядке подсчета не выполняется. Бывали случаи неправильного и неквалифицированного подсчета результатов отдельных работ. Это, безусловно, искалечивает истинное положение с автоматизацией и механизацией, мешает плодотворной работе.

Д. КАЧУРИН,
председатель заводской
комиссии по контролю
за внедрением новой техники,
член штаба рейда.

Международная жизнь

Укрепление мира — основа внешней политики СССР

Мировая печать о сессии Верховного Совета СССР

решение спорных международных проблем путем переговоров, установление дружественных отношений со всеми государствами.

В своем докладе, пишет газета «Винер цайтунг», Громыко дал всеобъемлющий анализ внешней политики СССР.

Газета «Нейес Эстеррейх» отмечает, что правительство СССР подтвердило свою занятую в отношении мира и в хороших, и в дружественных отношениях с США.

В ПЕКИН

«Жэнминь жибао» под заголовком «Закрылась сессия Верховного Совета СССР». Принят Закон о Государственном бюджете и о плане развития народного хозяйства на будущий год. Заслушан доклад Громыко и единогласно принят постановление о подобной внешней политике правительства».

В своем докладе, пишет газета «Винер цайтунг», Громыко дал всеобъемлющий анализ внешней политики СССР.

Газета «Нейес Эстеррейх» отмечает, что правительство СССР подтвердило свою занятую в отношении мира и в хороших, и в дружественных отношениях с США.

В ЛОНДОН

Английские газеты опубликуют изложение доклада министра иностранных дел СССР А. А. Громыко под заголовком: «Теперь пришло время положить конец мировым войнам». Газета отмечает далее, что Советское правительство выступает за скорейшее заключение мирного договора с обеими германскими государствами, за создание вольного города Западный Берлин.

В ПАРИЖ

Дейчланд» на первой странице публикует основные положения доклада министра иностранных дел СССР А. А. Громыко под заголовком: «Сессия Верховного Совета СССР о международном положении и внешней политике СССР».

Газета «Аль-Ахрам» даёт сообщение о докладе под краткими заголовками через всю вторую полосу: «Советский Союз полностью готов защитить себя и весь социалистический мир! Иностранные военные базы в Африке должны быть ликвидированы и азиатские испытания прекращены! Громыко осуждает планы до-

полнительные меры по развитию международных союзий».

Газета «Дейли мильтэр» пишет: «Сессия Верховного Совета СССР поддерживает прайм-тайм в Африке! Массовые убийства в Африке не могут превратить Африку в французскую территорию!»

В БУДАПЕШТ

Материалы сессии Верховного Совета СССР занимают центральное место в будапештских газетах. Доклад А. А. Громыко, пишет «Мадьяр nemzet», дает всеобъемлющую и подробную картину современного международного положения.

Сессия Верховного Совета, подчеркивается далее в комментариях, подтверждена то положение, что в современных условиях войну можно окончательно устроить из жизни человечества, так как имеются условия для этого. Это — растущая экономическая и военная мощь социалистического лагера, оказывающего решающее влияние на развитие международных союзий; о победоносном шествии ленинских идей мирного сосуществования и неназидности победы сил мира и прогресса над силами войны и реакции.

В НЬЮ-ЙОРК

Американская печать большое внимание уделяет докладу министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на сессии Верховного Совета СССР о «международном положении и внешней политике СССР». Газета «Руде прао» помещает полный текст доклада и выделяет те моменты, где говорится о миролюбии внешней политики Советского Союза, об историческом значении его мирной инициативы в ООН; о силе и могуществе социалистического лагера, оказывающего решающее влияние на развитие международных союзий; о победоносном шествии ленинских идей мирного сосуществования и неназидности победы сил мира и прогресса над силами войны и реакции.

В ПАРИЖ

Французские политические обозреватели расценивают доклад А. А. Громыко как свидетельство стремления Советского правительства выступить на конференции в Алжире, в ряде районов состоялись столкновения алжирцев с полицией. Как сообщает агентство Франс Пресс, кварталы алжирского населения патрулируются моторизованной жандармерией, вооруженной пулеметами, так называемыми «республиканскими отрядами безопасности», моторизованной пехотой с оружием наготове.

Как сообщает агентство Синхуа, пять военных кораблей американского военно-морского флота вторглись в территориальные воды Китайской Народной Республики на побережье провинции Гуандун.

Представитель министерства иностранных дел КНР уполномочен сделал в связи с новой американской провокацией серьезное предупреждение Соединенным Штатам.

В АЛЖИРЕ

В алжирском городе Оране продолжались протесты местного населения против провокационных действий французских властей, в ряде районов состоялись столкновения алжирцев с полицией. Как сообщает агентство Франс Пресс, кварталы алжирского населения патрулируются моторизованной жандармерией, вооруженной пулеметами, так называемыми «республиканскими отрядами безопасности», моторизованной пехотой с оружием наготове.

Как сообщает газета «Геральд», группа алжирцев, находящихся в Майами, и в Нью-Йорке, ведут подготовку к вторжению на Кубу. Эти американцы, пишет газета, проходят здесь обучение.

Корреспондент газеты побывал в казармах и бесседовал с некоторыми американцами, которые ему заявили, что их возглавляет бывший кубинский сенатор Орландо Масперо.

При диктатуре Батисты Масперо «прославился» тем, что возглавлял карабинеры отряды, от руки которых пали тысячи членов вспыхнувшей в Кубе.

В Конакри, где проходило двухдневное совещание президента Гвинейской Республики Секу Тура, президента Республики Мали Модибо Кейта и президента Гана Гана Кваме Нкрумы, опубликовано совместное заявление трех стран Западной Африки.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер в Конакри, в коммюнике говорится, что Гана, Гвинея и Мали решили также содействовать проведению совместной экономической и валютной политики».

(ТАСС).

Эстафета

Но хотелось Дмитрию Садовому уходить из горного цеха на этот завод, но ничего не поддается приказ есть приказ.

Устраяны одни неизправности за другой, Дмитрий Федорович больше думал о том, как бы облегчить труд рабочих. Вот три женщины готовят раствор. Они всю смесь вручную бросают на склонение сито песок, а отходы собирают и отвозят на отвал. На

приготовление раствора уходит 20—30 минут. Решение было простым и осторожным. Дмитрий Федорович предложил дополнить растворомешалку вибратором. И не только предложил, но и сам внедрил это новшество в производство.

Прежде центральная котельная шахты была «камнем преткновения». Какая бы беда ни случилась на площадке сегмента, а верхние концы котельного агрегата вибратором. Они всю смесь вручную бросают на склонение сито песок, а отходы собирают и отвозят на отвал. На

приготовление раствора уходит 20—30 минут. Решение было простым и осторожным. Дмитрий Федорович предложил дополнить растворомешалку вибратором. И не только предложил, но и сам внедрил это новшество в производство.

Котельная вскоре словно переродилась. Прекратились жалобы горняков на недостаток воды.

Был выбор опять пал на Дмитрия Садовского. Котельная котельная шахты была «

Есть в Петровке клуб...

На прошедшем недавно областном совещании сельских работников культуры начат большой разговор. Он продолжается сейчас в районах, в клубах, в домах культуры. Все новые, жизненно рожденные вопросы должны возникать и решаться на местах. Вот один из них — роль комсомола, молодежи в жизни клуба.

...Недалеко от Кемерова есть большой шахтерский поселок Петровка. И в этой самой Петровке клуб. Днями напролет устрашают его увесистый замок. Не будь этого замка, все равно никто не зашел бы в клуб. Что в нем делать, в унылом, сером, безжизненном? Народ сюда днем калачом не заманишь. Правда, по вечерам, когда холодно сложиться по посёлку, парни и девчата сходятся в клуб. Сдвигают скамейки и смотрят кино или, наоборот, раздвигают скамейки и танцуют «под радио». На сцене шкаф. В нем 2000 книг. Кое-кто берет их читать. Но даже списка читателей нет. Вот и вся жизнь этого очага культуры.

— Какая здесь работа может быть, — разводят руками комсомог Степан Спиридонов, — когда работников всего-навсего кассир-конторлер, техника, киномеханика да его помощник.

— А комсомольцев в организацию сколько?

79 комсомольцев — это немалая сила. А сколько еще молодежи комсомольского возраста, сколько талантливых людей, способных организаторов. Живет в Петровке Григорий Пикулев. В шахте он — забойщик, а после работы отличный художник. Кочегар Александр Егоров —

хороший баянист. Да и сам комсомог Степан Спиридонов увлекается игрой на баяне. Вот истоки настоящей клубной работы. И все-таки ее нет...

— Ну что за клуб у нас? — спрашивает Степан Спиридонов. — Сарай, настоящий сарай. В таком ничего и делать не хочется. Третий год все слышу: «Будем строить, будем строить!» И не строят. Не делают сметы на строительство.

Клуб в самом деле неказистый. Особенно портит его вид ободранная мебелью, незаштукатуренная дранка. Когда-то комсомолы под руководством того же Спиридонова загорелись желаниями оштукатурить клуб. Приходили сюда после работы, грудились горячо... несколько дней. А требовались недели, нужно было терпение. Пыль быстро угарас, а клуб стал страшнее прежнего.

Нужны хорошие, благоустроенные клубы. Но это не значит, что там, где их пока нет, не может быть и клубной работы. Есть в Петровке клуб. Знает, должны там бывать лекции, значит, нужно проводить там вечера, создать кружки самодеятельного творчества. И не только кассир-конторлер и киномеханики отвечают за работу клуба. В маленьких клубах штаты незначительны. Но приходят сюда молодые люди! Им не хочется по вечерам сидеть дома, их тянет собираться вместе. А раз так нужно действовать.

Настоящая работа клуба немыслима без ежедневного, неутомимого участия в ней молодежи, комсомольцев, участия, обогащающего и работу клуба, и жизнь самих юношей и девушек. А многие комитеты комсомола

вспоминают о клубах только тогда, когда им нужно провести какое-нибудь собрание. Или, желая принять участие в жизни клуба, становятся в позу проворюющих, указывающих. И только

на Чебулинском районе комсомольские руководители додумались до того, что свое участие в клубной жизни свели к бюрократической проверке планов, составленных работниками клубов. Принимая такое «участие» в деятельности онагов культуры, комсомольские вожаки, безусловно, не считают себя стоящими в строю отечества. Ведь есть такие, кто даже и не делает.

Те, кто чувствуют себя гостями в клубе, постепенно привыкают к тому, что их досуг кто-то обдумывает, что кто-то должен вспоминать их.

Вот письмо с Западно-Сибирского металлургического завода. Автор его говорит от имени молодежи: «Это, конечно, хорошо, что у нас каждый день показывают кинофильмы, но нужно развлечься чем-нибудь другим. Хотя бы взять, к примеру, танцы. Но они в нас, к сожалению, не отсутствуют».

Молодой человек хочет развлечений и обращается в редакцию за содействием. А почему не обратился в комитет комсомола? Оно, возмущен тем, что в красных уголках обожженый устраивают настоющие толкучки. Почему же он, такой же, как и все остальные, хозяин молодежного поселка, не попытается сам наставить порядок? Очевидно, прежде всего, потому, что не верит в свои силы и возможности.

На областном совещании раз

ботников культуры выступил только один комсомольский вожак — секретарь Кузнецкого райкома ВЛКСМ Анатолий Мануилов. Но и его выступление было выразительным доказательством того, что комсомольский актив — разводушный созиатель и дурного, и хорошего в культурной жизни района.

Анатолий Мануилов излагал правильные мысли о том, что молодежь должна заходить в клуб, как к себе домой. И тут же констатировал, что Атамановский клуб никогда не годный, так как им руководят плохая заведующая, ни словом не обмолвившись о комсомольцах и молодежи села. Рассказывая о том, что в Ильинке в Ильин день никто не вышел на работу, опять пытался обвинить кого угодно, не чувствуя собственной вины.

После такого выступления невольно задумешься: случайно ли то, что на совещании не было назовано ни одного клуба, который именно благодаря энергии и инициативе комсомольцев оказался в числе лучших?

Таким мог бы стать, например, тот же клуб шахтерского поселка Петровка. Кому, как не молодежи, взяться за него по настояющему? Силы, энергия, таланты ей не занимать! Таким мог бы стать любой клуб в любом поселке, в любой деревне, где, конечно, есть молодые, бес покойные, не равнодушные...

Т. АЛЕКСЕЕВА.



Патриотическое движение — безвозмездная дача крови, зачинателями которой были еще в 1957 году трудящиеся Москвы и Ленинграда, находившиеся в Кузнецком комбинате.

Широкая санитарно-профилактическая работа среди рабочих ведется в тоннелестроительном цехе. Здесь 85 процентов трудящихся — члены Общества Красного Креста.

Доноры цеха резин, Е. И. Таскаева, сварщица И. В. Бернаш, слесарь А. В. Пономарев и работница медпункта Л. Г. Карманова сдали без компенсации по 200 млн. кровяных. В смотре «День здорова» цех занял первое место.

На снимке: доноры тоннелестроительного цеха КМК (слева направо): А. В. Пономарев, Е. И. Таскаева и Л. Г. Карманова. Фото В. Ларина.

Проба льда

Выступают скороходы-школьники

Много лет подряд областное первенство по конькобежному спорту среди школьников проходило при неизменчивом количестве участников. Командные места определялись между двумя, третяя колективами. Прячное исключение составили соревнования этого года. На параде, проведенным на кемеровском катке «Химик», участвовали команды из семи городов.

Проба сил началась с выступлением девушки младшего возраста группы наименее скромнее. Здесь в сумме многоборьбы победила Н. Сутияна (Сталинск), на второе и третье места вышли кемеровчанки Э. Езерская и А. Антипина.

В результате двухдневной борьбы по младшей возрастной группе на первое место вышли кемеровчане, вторые места — кемеровчане, третье место — у команды Ленинска-Кузнецкого. Уверенную победу скороходы города металлистов одержали и по старшей группе, немного опередившие скороходов областного центра и Белово.

Досадно, что юноши в прошлом конькобежном городе Проспектовке фактически не боролись за победу.

Составлена сборная команда, которой предстоит отстаивать честь Кузбасса на зональных соревнованиях.

В состязаниях юношеской старшеской возрастной подгруппы выступили скороходы-школьники из Сталинска А. Васilenко и В. Яшину составили коммунисты В. Теленин, опередивших в забегах на 3,000 м — 5 мин. 42 сек., и 1500 м — 2 мин. 44 сек. Он же оказался лучшим и по сумме троебора.

Достойную конкуренцию мальчикам из Сталинска А. Васilenко и В. Яшину составили коммунисты В. Теленин, опередивших в забегах на 3,000 м — 5 мин. 42 сек., и 1500 м — 2 мин. 44 сек. Он же оказался лучшим и по сумме троебора.

В состязаниях юношеской старшеской возрастной подгруппы выступили скороходы-школьники из Сталинска А. Смирнов, С. Дубровский и Ю. Канадьев. На «плитостоке» они никого не пропустили вперед, показав соответ-

ственное — 48, 49, 49,4 секунды.

Первые два призера впервые выполнили нормативы второго спортивного разряда взрослых в сумме многоборьбы.

Результат девушки старшей группы наименее скромнее. Здесь в сумме многоборьбы победила Н. Сутияна (Сталинск), на второе и третье места вышли кемеровчанки Э. Езерская и А. Антипина.

В результате двухдневной борьбы по младшей возрастной группе на первое место вышли кемеровчане, вторые места — кемеровчане, третье место — у команды Ленинска-Кузнецкого. Уверенную победу скороходы города металлистов одержали и по старшей группе, немного опередившие скороходов областного центра и Белово.

Досадно, что юноши в прошлом конькобежном городе Проспектовке фактически не боролись за победу.

Составлена сборная команда, которой предстоит отстаивать честь Кузбасса на зональных соревнованиях.

Наступление на рекорды

Несколько дней назад в Сталинске собрались кандидаты в олимпийскую команду из Ставропольских соревнований встретились сильнейшие скороходы. Как по заказу, мороз уменьшил

сия, безветренная погода благоприятствовала состязаниям. Многодневные зрители были свидетелями интересной борьбы на ледовых дорожках.

Среди юношеской борьбы была более острой. В забегах на 500 и 3000 м быстрее всех финишировала Н. Сутияна (Сталинск), на второе и третье места вышли кемеровчанки Э. Езерская и А. Антипина.

В результате двухдневной борьбы по младшей возрастной группе на первое место вышли кемеровчане, вторые места — кемеровчане, третье место — у команды Ленинска-Кузнецкого. Уверенную победу скороходы города металлистов одержали и по старшей группе, немного опередившие скороходов областного центра и Белово.

Досадно, что юноши в прошлом конькобежном городе Проспектовке фактически не боролись за победу.

Составлена сборная команда, которой предстоит отстаивать честь Кузбасса на зональных соревнованиях.

Наступление на рекорды

Несколько дней назад в Сталинске собрались кандидаты в олимпийскую команду из Ставропольских соревнований встретились сильнейшие скороходы. Как по заказу, мороз уменьшил

сия, безветренная погода благоприятствовала состязаниям. Многодневные зрители были свидетелями интересной борьбы на ледовых дорожках.

Среди юношеской борьбы была более острой. В забегах на 500 и 3000 м быстрее всех финишировала Н. Сутияна (Сталинск), на второе и третье места вышли кемеровчанки Э. Езерская и А. Антипина.

В результате двухдневной борьбы по младшей возрастной группе на первое место вышли кемеровчане, вторые места — кемеровчане, третье место — у команды Ленинска-Кузнецкого. Уверенную победу скороходы города металлистов одержали и по старшей группе, немного опередившие скороходов областного центра и Белово.

Досадно, что юноши в прошлом конькобежном городе Проспектовке фактически не боролись за победу.

Составлена сборная команда, которой предстоит отстаивать честь Кузбасса на зональных соревнованиях.

Хоккей с мячом

В очередной встрече чемпионата страны по хоккею с мячом горняки принимали команду «Буревестник» (Алма-Ата). Как и в предыдущей игре с хабаровцами, наши игроки действовали сумбурно, без какого-либо тактического плана.

Уже на восьмой минуте нападающий гостей И. Рогачев без особого сопротивления игроков защищенной линии, ворвался в штрафную площадку и забил гол. Вскоре он повторил то же. Лишился в середине первой половины матча И. Рогачев сумел забить мяч в сетку ворот алматинцев.

Не добились хозяева перелома в игре и после отдыха. Наоборот, при одной из очередных атак гостей И. Рогачев решил «попытаться» в пределах своей площадки. Мяч перехватил нападающий гостей К. Байбулов и спокойно забил третий гол. Хозяева потерпели поражение со счетом 1:3. Завтра на катке «Химик» они встретятся с командой «Локомотив» (г. Иркутск).

Сообщаем результаты еще трех матчей, проведенных в Свердловске и Красноярске. Свердловчане в игре с московскими одноклубниками пропустили в свои ворота два сухих мяча. В воскресенье чемпионы страны с крупным счетом 7:1 одержали победу над командой «Волга» (г. Ульяновск).

Первую победу в чемпионате одержали хоккеисты краснояр-

цкого комбината «Торпедо», принявшие иркутян. В середине первого тайма торпедовец Ю. Неминский забил первый гол. Во второй половине состязания два гола забили В. Морчак и один — В. Поздняков. Гости не сумели открыть счета.

В минувшее воскресенье начались игры первенства РСФСР по хоккею с мячом. Первую игру проигрывская команда «Горняк» провела в Абакане. Кузбассовцы одержали победу со счетом 5:2.

Хоккей с шайбой

Бескрайним был воскресенье для любителей хоккея г. Ставрополя. В середине первого тайма торпедовец Ю. Неминский забил первый гол. Во второй половине состязания два гола забили В. Морчак и один — В. Поздняков. Гости не сумели открыть счета.

В минувшее воскресенье начались игры первенства РСФСР по хоккею с мячом. Первую игру проигрывская команда «Горняк» провела в Абакане. Кузбассовцы одержали победу со счетом 5:2.

Хоккей с шайбой

Бескрайним был воскресенье для любителей хоккея г. Ставрополя. В середине первого тайма торпедовец Ю. Неминский забил первый гол. Во второй половине состязания два гола забили В. Морчак и один — В. Поздняков. Гости не сумели открыть счета.

В минувшее воскресенье начались игры первенства РСФСР по хоккею с мячом. Первую игру проигрывская команда «Горняк» провела в Абакане. Кузбассовцы одержали победу со счетом 5:2.

Хоккей с мячом

В минувшее воскресенье начались игры первенства РСФСР по хоккею с мячом. Первую игру проигрывская команда «Горняк» провела в Абакане. Кузбассовцы одержали победу со счетом 5:2.

Сегодня в поле воюют мастер спорта из Ставрополя Николай Шумин. Он победил с новыми рекордами области — 2 минуты 23,5 секунды и 8 минут 52,4 секунды. Борьба за последующие места обострилась. Занявший второе место в беге на 1500 метров юноша Д. Овчаров, выступавший вместе со взрослыми, улучшил областной рекорд в своей группе, доведя его до 2 мин. 27,1 секунды. Лишь на третьем месте оказалась абсолютный чемпион области О. Соловьев.

Лучшим конькобежцем Ставрополя и Кузбасса предстоит 14-15 января помериться силами на матче в Ставрополе. Участники состязания два